

5. a szegénységben vagy társadalmi kirekesztettségben élő népesség arányának 5 százalékpontos csökkentése.

A Kormány által áprilisban elfogadott Nemzeti Reform Programban e célok elérésére határoztunk meg intézkedéseket, amelyek összhangban állnak az Európai Bizottság által kiadott Éves Növekedési Jelentés ajánlásaival. A megújított európai gazdasági kormányzással, az európai szemeszterrel összhangban fontosnak tartjuk az Európai Tanács ajánlásainak figyelembe vételét költségvetésünk megtervezésekor. Ugyanakkor nem szabad elfelejtkezni arról sem, hogy Magyarország még mindig nehéz helyzetben van a költségvetési hiány tekintetében, ezért szűkös forrásainkat a legégetőbb problémákra, a számunkra igazán fontos területekre koncentrálni először.

Képviselő Úr részletes kérdéseire az alábbi válaszokat adom:

Hiánycél és költségvetési fegyelem

A Kormány számos kiadáscsökkentő intézkedést hozott a 2010-2011. években (a minisztériumi fejezetek támogatásának megtakarítási intézkedéseken alapuló csökkentése, a közszféra béreinek befagyasztása, a közfoglalkoztatás átalakításának megindítása stb.). Mindezek mellett 2012-re további markáns egyenlegjavulást eredményező intézkedésekről is döntött, amelyek a kiadási és a bevételi oldalt egyaránt érintik. Így biztosíthatóak a tartós növekedéshez szükséges – a jelenlegi világgazdasági helyzetben különösen fontos – egyensúlyi feltételek.

A 2012-re kitűzött 2,5%-os államháztartási hiánycél a költségvetési törvényjavaslatban szereplő több intézkedéscsoport végrehajtásának köszönhetően teljesül: egyrészt a Széll Kálmán-tervben meghirdetett lépéseknek, másrészt a Konvergencia Programban szereplő, harmadrészt a 2012. évi költségvetési törvényjavaslatban érvényesített további intézkedéseknek.

- A 2011 márciusában meghirdetett Széll Kálmán Terv hat kritikus területet azonosít, ahol az állami kiadások érdemben nagyobbak az ország gazdasági fejlettsége, társadalmi berendezkedése és fenntartott intézményrendszere mellett indokolhatónál. Ezek a munkaerőpiac, a nyugdíjrendszer, a közösségi közlekedés, a felsőoktatás, a gyógyszerár-támogatási rendszer, valamint az önkormányzatok és a vállalatokat terhelő adminisztrációs költségek. A 2012. évi költségvetés már az e területeken meghatározott intézkedések költségvetési hatásait érvényesíti.
- A Konvergencia programban szereplő intézkedések alapján a 2012. évi költségvetési kiadási előirányzatok már számos megtakarítási elemet tartalmaznak: ennek alapján a közszférában nem emelkednek az illetmények, a központi költségvetési szerveknél jelentősen szigorodnak a pénzköltési szabályok, aminek következtében a dologi kiadások csökkennek, továbbá a költségvetési fejezetek a 2011. évi stabilizációs tartalékkal csökkentett bázisra tervezték a kiadási előirányzataikat. 2012-ben megkezdődik a nagy

ellátórendszerek (köz- és felsőoktatás, egészségügy) rendszerszintű átalakítása és elindul az önkormányzatok átszervezése és a központi igazgatás racionalizálása is.

- A nemzetközi pénzügyi-gazdasági helyzet bizonytalansága miatt azonban a Kormány további markáns egyenlegjavulást eredményező intézkedésekről döntött, melyek a kiadási és a bevételi oldalt egyaránt érintik. A kiadásoldali intézkedések a központi költségvetési fejezeteknél céloztak meg újabb megtakarítást: számos területen az eddigi feladatokat felül kell vizsgálni, korlátozásra kerültek a kötelezettségvállalási lehetőségek, valamint a közfeladatok ellátásához nem feltétlenül szükséges beszerzések. A megtakarítások a központi költségvetés egyes területei mellett érintik az önkormányzati szektort, a közösségi közlekedést is. A takarékos költségvetési gazdálkodás mellett tovább folytatódik az állam átszervezése is.

A Kormány természetesen felkészült az eurózóna-válság elhúzódásából fakadó kockázatok kivédésére is, és alternatív makrogazdasági előrejelzéseket is kidolgozott. Az ebből fakadó eltérések elhárítására a 2012. évi költségvetési törvényjavaslatban szereplő, összesen 300 milliárd forintot kitevő tartalékok elégségesnek bizonyulnak.

További, a 2012-es költségvetéssel kapcsolatban bejelentett bevételi és kiadási intézkedésekre nincs szükség. A Kormány olyan költségvetési törvénytervezetet nyújtott be a Parlamentnek, amely az EU gazdasági és pénzügyminiszteri Tanácsa által felvetett problémákat kezeli. Olyan intézkedések kerültek elfogadásra, amelyek tartósak, szerkezeti jellegűek, és biztosítják a 3%-os referenciaérték alá kerülést 2012-ben. Ezek kiváltják a Tanács által egyszerinek minősített intézkedések kifutásának hatását. Ezen felül a 2012. évi költségvetési törvényjavaslatban a Kormány már figyelembe vette a világgazdasági környezet romlását, és a Konvergencia Programhoz képest jelentősen lefelé módosított makrogazdasági előrejelzésre építette a költségvetést.

2013-ban a Széll Kálmán Terv hatályba lépő megtakarításai ellensúlyozzák az ágazati különadók megszüntetésének és a bankadó megfeleződésének hatását. A 2014-es évtől kezdődően pedig már nincsenek olyan egyszerinek mondott bevételek, amelyek kiesése pótlólagos problémát jelentene a költségvetésnek, és további intézkedéseket tenne szükségessé.

Költségvetési Tanács szerepe

A megváltozott formában felálló Költségvetési Tanács (a továbbiakban: KT) jelenleg több, és fontosabb jogosítvánnyal rendelkezik, mint az elődje. Míg korábban a KT csak véleményezési joggal bírt, addig a jelenlegi formában a KT a költségvetési törvényt illetően vétójoggal rendelkezik.

A KT tagjai közül az Magyar Nemzeti Bank elnöke és az Állami Számvevőszék elnöke a háttérintézményeikből adódóan jelentős elemzési kapacitással bírnak, mely kapacitás

(a költségvetési ügyek területén) az elmúlt egy évben is jelentős mértékben bővítésre került. Ezért nem látjuk indokoltnak újabb erőforrások bevonását.

Foglalkoztatáspolitikai

A nők munkaerő-piaci helyzetének javítása, óvodai kapacitások bővítése

A Tanács ajánlása helyesen állapítja meg, hogy Magyarországon a nők foglalkoztatási helyzetét tekintve elsősorban a kisgyermekes anyák aktivitásának, foglalkoztatásának növelése a kulcskihívás. A Kormány ezért az ajánlással összhangban arra törekszik, hogy azok a kisgyermekes szülők, akik szeretnének visszatérni a munkaerőpiacra, ezt minél könnyebben megtehessék. A munka és a családi élet összehangolását a Kormány komplex módon segíti, ami egyszerre hozzájárulhat a születések számának emelkedéséhez és a nők munkavállalásának ösztönzéséhez.

A GYES 3 évre történő visszaállításával és a GYES melletti munkavégzés szabályozásával a Kormány újból megadta a választás lehetőségét a kisgyermeket nevelő szülőknek. A 2011-ben bevezetett családi adókedvezmény pedig a családok támogatását célozza a kisgyermeket nevelő munkavállaló szülők havi nettó jövedelmének, életszínvonalának jelentős növelésével.

A munkaerő-piaci szabályozás átalakításra kerül a munkaerőpiac rugalmasságának növelése érdekében. Az új Munka Törvénykönyvének tervezete számos rendelkezést tartalmaz, amelyek a rugalmas foglalkoztatási formák elterjedését, a gyermekvállalást és a családok védelmét szolgálják. A tervezet értelmében, többek között, kötelező lenne a részmunkaidő biztosítása a szülőknek – négyórás foglalkoztatás keretében – a gyermek három éves koráig.

Emellett a Kormány elkötelezett a kisgyermekes részére napközbeni gyermekellátási férőhelyek bővítése, az óvodák, bölcsődék fejlesztése iránt (uniós társfinanszírozással). Különösen a 3 év alatti gyermekek ellátása jelent kihívást a korlátozott számú férőhelyek miatt, ezért a 2011-2013-as tervezési időszakban a Regionális Operatív Program keretében „szociális alapszolgáltatások és gyermekjóléti alapellátások infrastrukturális fejlesztései” elnevezéssel 2011 szeptemberében jelent meg a pályázati felhívás bölcsőde, valamint családi napközi fejlesztésére (a 2011-13 között tervezett forrás 17,6 milliárd Ft). A családi napközire vonatkozó pályázati kiírás feltételrendszere az előző évekhez képest kedvezőbb lesz, így a különböző szervezetek vélhetően nagyobb intenzitással fognak majd pályázatot benyújtani.

A Társadalmi Megújulás Operatív Program (TÁMOP) 2.4.5 intézkedése keretében még ebben az évben meghirdetésre kerülnek azok a pályázatok, amelyek 2012-ben több, egymást erősítő területen (0-3 éves kisgyermekes ellátásnak fejlesztése, rugalmas munkahelyek támogatása) segítik elő a munka és a családi élet összehangolását, a kisgyermekes szülők munkaerő-piacra való visszatérését. Emellett a Program keretében helyi, innovatív kezdeményezések támogatására is lehetőség nyílik, amely eredményeként szintén könnyebbé válik a munka és magánélet összehangolása.

A TÁMOP keretében a teljes intézkedésre 2011-2013 között 8 milliárd Ft uniós forrás áll rendelkezésre.

Új személyi jövedelemadó rendszer hatása

A Kormány szándékai szerint a családi elemekkel kombinált arányos egykulcsos személyi jövedelemadó rendszer bevezetése, illetve működtetése egyetlen munkavállalónak, egyetlen családnak sem eredményezhet jövedelemcsökkenést egyik jövedelemkategóriában sem. A már meghozott és a közeljövőben meghozandó intézkedések mind abban az irányban fognak hatni, hogy Magyarországon egyszerű, átlátható, nagyobb teljesítményre ösztönző adóztatás működjön. Ezt a célt szolgálja az adójóváírás teljes megszüntetése, illetve a bruttósítás részleges kivezetése 2012-től kezdődően.

A gyakorlatban kétségtelenül jelentkező átmeneti nehézségek áthidalása érdekében a Kormány a közvetlen irányítása alatt álló közszférában már 2011-ben is kompenzációs rendszert működtetett, amelynek eredményeként a közszféra munkavállalói nem kerestek kevesebbet 2011-ben, mint 2010-ben. A versenyszférában közvetlen intézkedések ugyan nem hozhatók, de az elfogadott bérajánlások és törvényes szabályok abba az irányba kívánják terelni a bérintézkedéseket ezen a területen is, ami kiküszöböli a nettó bérek esetleges csökkenését.

A Kormány 2012-ben is tovább fogja működtetni a közszférában a kompenzációs rendszert, a versenyszférára vonatkozóan pedig olyan szabályozási környezetet alakít ki, amely egy új kompenzációs rendszeren keresztül arra fogja ösztönözni a munkáltatókat, hogy az alacsonyabb keresetűek bérét nagyobb mértékben emeljék. Az ehhez szükséges forrást a foglalkoztatói közterhekből levonható kedvezmény formájában tervezi biztosítani.

Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat kapacitásainak bővítése

A munkaügyi szervezettel szembeni elsődleges kormányzati elvárás, hogy képes legyen az aktuális gazdasági- és foglalkoztatáspolitikai célkitűzések megvalósításában aktívan közreműködni, és elsősorban szolgáltató szervezetként jelenjen meg az ügyfelek felé, a hatósági, hivatali funkció másodlagos. A munkaügyi szervezet olyan személyre szabott szolgáltatásokat nyújt a munkanélkülieknek – tanácsadást, mentorálást és támogatásokat –, amelyek az ügyfelek sorsát, munkaerő-piaci esélyeit döntően befolyásolják. Éppen ezért – bár igen széles ügyfélkört kell ellátnia – a hivatali működés helyett az egyedi ügyekért felelősséget vállaló szervezetként kell megjelennie. A munkaügyi szervezetnek szolgáltatóként az igények kielégítésére alkalmas szervezeti formában kell megjelennie, biztosítva ezzel, hogy az ügyfelek számára az ország minden egyes pontján megfelelő minőségben elérhetőek legyenek az elhelyezkedésüket segítő szolgáltatások.

A Kormány fontosnak tartja, hogy a munkaügyi szervezet megfelelően el tudja látni az elmúlt évek alatt folyamatosan bővülő feladatait a kormányhivatali struktúra keretében, ezért uniós forrásból folyamatban van a Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat fejlesztése, hatékonyságának javítása a TÁMOP 1.3.1 intézkedése keretében. Cél a differenciált és személyre szabott szolgáltatások kialakítása, az állásközvetítés rendszerének fejlesztése, és az egyéni álláskeresés ösztönzése és nyomon követése.

A kormányzati tervek szerint a 2012. évre a munkaerő-piaci intézkedések megvalósításának eredményességét mérő teljesítmény-mutatók és teljesítménycélok kerülnek meghatározásra megyénként, illetve csökkenni fognak azok az adminisztrációs és bürokratikus terhek, amelyek az ügyfeleket a foglalkoztatással és munkaüggyel kapcsolatos ügyeik intézése során sújtják.

A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat által megvalósított aktív eszközök finanszírozásában az MPA mellett meghatározó az uniós források (TÁMOP) szerepe. A TÁMOP 1.1.2 intézkedése keretében a hátrányos helyzetűek foglalkoztatását elősegítő decentralizált programokat valósít meg a munkaügyi szervezet, melyhez szigorú nyomon követés és teljesítménycélok kapcsolódnak.

Oktatás

Az iskolák pénzügyi felügyelete a jövőben egységesen a központi költségvetéshez fog tartozni, ami garantálja, hogy az oktatás színvonala ne függjön az önkormányzatok pénzügyi helyzetétől és eseti döntéseitől. A hátrányos helyzetű régiók szegény önkormányzatai által fenntartott iskolák sokkal kisebb hatásokkal működnek, tovább rontva a térség elmaradottságát. Emellett, a rendszer tervezett, komolyabb szakmai kontrolljától és a pedagógus életpálya modelltől várt változások egyike a kisebb szegregáció irányába történő elmozdulás. Ezt a célt támogatja a képzés felülvizsgálata, az új NAT és kerettantervek kidolgozása is, amelyek arra irányulnak, hogy az iskolák közötti különbségek mérséklését központilag elősegítsék. A pedagógusképzés (beleértve a tanárképzést is) és a továbbképzési rendszer átalakítása a tanárok közötti különbségek csökkentését, és a teljesítmény elismerésével a minőség javulását szolgálják. A célok eléréséhez szükséges forrásokhoz hozzájárul az európai uniós fejlesztési pénzek (TÁMOP, TIOP) hatékonyabb felhasználása.

A köznevelési törvény tervezete az Országgyűlésnek benyújtásra került. A végrehajtáshoz szükséges intézkedésekre, illetve a felmenő-rendszerű bevezetés előkészítésére a 2012. évben kerülhet sor. Ennek megfelelően a 2012. évi költségvetésben még nem módosul a közoktatás központi finanszírozási rendszere, sem támogatási kondíciója. A költségvetési törvényjavaslat a közoktatás területén nem tartalmaz forráskivonást, nem számol a gyermek-, illetve a tanulólétszámok évenkénti 10-15 ezer fős csökkenése révén – a feladatszűküléssel – keletkező megtakarítási lehetőséggel sem.

A szakképzés átalakítása és a felsőoktatási szakképzés új helyzete a nemzeti felsőoktatási törvényben abba az irányba hat, hogy a jelenlegi alacsony számok javuljanak, egyébként az Európa 2020 stratégiába az utóbbi, mint diplomával záródó felsőoktatási képzés beszámítása esetén a vállalatok tarthatók lesznek. A képzések gyakorlathoz közelítése, a duális rendszer bevezetésének lehetősége szintén az új felsőoktatási törvényben fogalmazódik meg. A felnőttoktatás (élethosszig tartó tanulás) erősítésére az új szakképzési törvény is garanciát jelent.

Kutatás és fejlesztés

Ahogy a Tanács ajánlását kísérő bizottsági értékelés is tartalmazza, a Magyarország Nemzeti Reform Programjában megfogalmazott K+F intézkedések új kutatás-fejlesztési és innovációs stratégia kidolgozására (valamint egységes K+F támogatási rendszer létrehozására és a K+F intézményrendszer átalakítására) irányulnak. Ennek megfelelően jelenleg folyamatban van a nemzeti célkitűzés elérését biztosító stratégia kidolgozása.

Tájékoztatom, hogy a Nemzetgazdasági Minisztérium 2011. augusztus 3-án közigazgatási egyeztetésre bocsátotta a hazai kutatás-fejlesztési támogatási és finanszírozási rendszer átalakításának irányáról, megalapozásáról szóló kormány-előterjesztés tervezetét, amelynek részét képezte a Nemzeti Innovációs Stratégia előkészítéséről, széleskörű konzultációjának lefolytatásáról és a stratégia kidolgozásáról szóló fejezet. Jelenleg folynak a stratégia kidolgozásának további munkái a beérkezett észrevételek alapján.

Ugyanakkor a Kormány az egységes fejlesztéspolitika kialakításával és az Új Széchenyi Terv útjára bocsátásával már 2011-2012 folyamán a korábbiaknál nagyobb és hatékonyabban felhasznált fejlesztési forrásokat biztosít a K+F szektor számára. A GOP 1. prioritása keretében a 2011-2013 időszakban mintegy 133 milliárd Ft támogatás áll rendelkezésre K+F projektek finanszírozására. A jelenleg az Országgyűlés előtt fekvő költségvetési törvényjavaslat még nem tartalmaz végleges adatokat, hiszen abban még nem jelenik meg az innovációs járulék leírási lehetőségének megszűnésének mintegy 22 milliárd Ft értékűre becsülhető hatása. Ennek megfelelően a Kutatási és Technológiai Innovációs Alap jövő évi forrásainak nagyságáról, várhatóan megjelenő pályázatairól jelenleg is zajlanak az egyeztetések.

A kis- és középvállalkozások üzleti környezete

A Kormány a vállalkozói készségek és attitűd fejlesztésére az Új Széchenyi Terv alapján az alábbi intézkedéseket teszi:

- segítséget nyújt a szövetkezéshez és a hálózatépítéshez, integrált termelési rendszerbe szerveződéséhez, különösen a beszállító vállalatok klaszterének kialakításához;
- az Új Széchenyi Terv fontos célkitűzése a vállalkozásokkal kapcsolatos pozitív társadalmi értékítélet kialakítása, ezért szükség van a példaértékű vállalkozói szerepmoделlek, követendő minták megjelenítésére különböző csatornákon, kiváltképpen a médiában. Ezen fórumok között nagy szerepet kap az Európai Vállalkozási Díj és az Európai KKV hét, mint kiemelt rendezvények, amelyek a kkv-k európai és tagországi gazdasági szerepének hangsúlyozását, a vállalkozói kedv ösztönzését, valamint a vállalkozói készségek és ismeretek mind szélesebb körű fejlesztését szolgálják;
- a Kormányzat szoros partneri viszonyt ápol azokkal a vállalkozói civil szervezetekkel, akik az üzleti kultúra hosszú távú fejlesztését és a tisztességes üzletvezetési gyakorlatok terjesztését tekintik a nemzetgazdaság megerősítésének alapjaként (pl.: FIVOSZ, Felelős Családi Vállalkozásokért Magyarországon Egyesület).

A szabályozási és adminisztratív terhek enyhítése

A Nemzetgazdasági Minisztérium jelenleg egy olyan program előkészítésén dolgozik, amelynek célja a piaci szereplők adminisztrációs kötelezettségeinek egyszerűsítése mellett az állami feladatok ésszerűbb ellátásának biztosítása. A tervezettek szerint a program 2012. január 1-jétől 500 milliárd forinttal csökkentheti a vállalkozások adminisztrációs költségeit. (Ennek első intézkedéseiről a Kormány áprilisban döntött, a második csomag pedig véglegesítés alatt áll.) Összességében a szabályozási és adminisztratív terhek enyhítése a magyar állam számára elsősorban nem kiadásokat jelent, még középtávon sem, hanem megtakarításokat hoz, és a vállalkozói szektorra gyakorolt pozitív hatásai révén plusznövekedést és ezáltal költségvetési bevételt jelent.

A tervezett intézkedések az előzetes hatásvizsgálatok alapján nem igényelnek, költségvetési többletforrásokat, az egyes lépéseknél felmerülő költségek forrása az Elektronikus Közigazgatás Operatív Program (EKOP) és az Államreform Operatív Program (ÁROP) keretein belül az Európai Szociális Alap.

Nem banki finanszírozáshoz való hozzáférést szolgáló állami programok

Az Új Széchenyi Tervben átalakításra kerültek a Gazdaságfejlesztési Operatív Program keretében és a Közép-Magyarországi Operatív Program (KMOP) gazdaságfejlesztési területén rendelkezésre álló, valamint az egyes konvergencia régiók operatív programjainak regionális gazdaságfejlesztési területre kijelölt forrásainak pályázatait és eljárási szabályait. Már az Új Széchenyi Terv kialakításakor módosultak a GOP és KMOP pénzügyi eszközei keretében működő programok is (JEREMIE). A módosításoknak a feltételek egyszerűsítése, átláthatóbbá tétele mellett az egyik fő stratégiai iránya volt, hogy a finanszírozáshoz való hozzáférést diverzifikáljuk.

A visszaeső banki finanszírozás körülményei között az Új Magyarország Mikrohitel Program átalakult magasabb összegű (maximum 50 millió forintos) fejlesztési hitellé (Új Széchenyi Hitel), amit akár banki, akár mikro-finanszírozói szervezeteken keresztül is elérhetővé tettünk a kis- és középvállalkozások számára. Erre a változtatásra azért volt szükség, mert a mikro- és kisvállalkozások banki finanszírozásának visszaszorulása miatt a piac által nem megfelelően kiszolgált szegmens mérete megnőtt.

A ROP átalakításával 2011. júliusában létrejött a Széchenyi Kockázati Tőkealapkezelő, amely a ROP források meghatározott részét, de minimis alapon, tőkekihelyezésekkel vagy mezzanin finanszírozás formájában, továbbá ehhez kapcsolódó hitelezéssel helyezi ki. A hosszú távú hitelezés hiányát érzékelve, a JEREMIE programból előkészületben van újabb kockázati tőke pályázatok kiírása. A pályázatok keretében (az előző pályázati körhöz hasonlóan) újabb magánbefektetői kör kerülne bevonásra a tőkefinanszírozásba.

Energiapolitika

Az energetikai és klímapolitikai vonatkozású EU 2020 célok (megújuló részarány, energiahatékonyság javítása és kibocsátás csökkentés) teljesülésének keretét és az energetikai fejlesztések jövőbeni irányát a Nemzeti Energiastratégia adja (77/2011 OGY határozat). Az ebben meghatározott öt eszköz mind a 2020-as célok megvalósítását szolgálja.

A 2014-ben kezdődő, új EU pénzügyi időszak vonatkozásában a Kormány célja, hogy az energetika részarányát és súlyát a Nemzeti Stratégiai Referencia Keretben meghatározotthoz képest jelentősen növelje. Tekintettel arra, hogy az új EU alapokra vonatkozó tagországok közötti tárgyalás még nem zárult le, ezért az energetikai célú forráskeretről érdemben még nem lehet megalapozottan nyilatkozni. Az EU klímapolitikai keretrendszer az EU-ETS aukciós bevételeken, valamint az EU-ETS-en kívüli kibocsátásokra vonatkozó kvótakereskedelmen keresztül lényegében forrásokat nyújthat az ilyen célú beruházások támogatásához 2013-tól, kímélve a központi költségvetés adóbevételeit.

Energiahatékonyság

A Nemzeti Reform Programban kitűzött energiahatékonysági célok megvalósítása megfelelő ütemben halad. A célok elérését számos támogatási konstrukció szolgálja, amelyeket két időszakra lehet bontani. A 2013-ig terjedő időszakban az Új Széchenyi Terv forrásaiból és a CO2 kvótakereskedelmi bevételekből, a 2014-től 2020-ig terjedő időszakban az új EU alapokból és a kvótaaukciós bevételekből meghirdetett Zöld Beruházási Rendszer (a továbbiakban: ZBR) pályázati konstrukciók segítik elő a célok megvalósítását. A 2012. évre vonatkozó kvótakereskedelmi bevételekből finanszírozott pályázati konstrukciók meghirdetése a CO2 kvótabevételek függvénye, amelyek nagyságáról kizárólag a kvótavevőkkel kötött megállapodás jóváhagyását

követően lehet nyilatkozni. A Kormány vizsgálja a forrásátcsoportosítás lehetőségét a még rendelkezésre álló uniós alapokból az energetikai célok teljesítésére a 2013-ig terjedő időszakban.

Megújuló energiaforrások részarányának növelése

A megújuló energiák elterjesztését, valamint az energiahatékonyság fokozását szolgáló energetikai pályázati rendszerek már most is kézzelfogható sikereket értek el. A Nemzeti Megújuló Cselekvési Terv megvalósításának becsült támogatási igénye a megújuló villamosenergia-termelés, fűtés/hűtés és a megújuló energiaforrásra alapozott közlekedés területén beruházási támogatásaként 10 év alatt 400-440 Mrd Ft-ot, működési támogatásként 250 Mrd Ft-ot irányoz elő. A teljes beruházási ráfordítás 2020-ig mintegy 1000 Mrd Ft-ra becsülhető. Az EU alapokból közel 54 Mrd. forintot, míg a kvótakereskedelmi bevételekből – a ZBR keretében – több mint 23 Mrd forintot biztosított a Kormány energiahatékonysági és megújuló energiaforrások fejlesztését célzó beruházások támogatására. A Nemzeti Megújuló Energia Cselekvési Terv 2014-2020 között egy új önálló, az EU által finanszírozott, 800 Mrd Ft keretösszegű Energetikai Operatív Program indításával és ezen belül a megújuló energiaforrások kiemelt támogatásával számol.

A kiszámítható, ösztönző szabályozási környezet egyik fontos elemeként a 2012. évben teljes körűen újraszabályozásra kerül a megújuló energiaforrásokból előállított villamos energia kötelező átvételi rendszere. Egy olyan új, megújuló- és alternatív energiaforrásokból előállított hő- és villamos energia kötelező átvételi rendszer (ún. METÁR) bevezetése a cél, ami a társadalmi és nemzetgazdasági hasznosság, valamint a fenntarthatóság alapértékeit jeleníti meg a szabályozásban. Az új szabályozással a megújuló energiaforrások előállításához és hasznosításához kapcsolódó beruházások számára hosszú távon kiszámítható és biztonságos, végső soron – a jelenlegi átvételi rendszerhez képest – versenyképesebb befektetői környezet jön létre a megújuló energia hasznosítás területén.

Budapest, 2011. november „15.”

Üdvözlettel:

